INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN TIMIS
SIMULARE — EVALUAREA NATIONALA PENTRU ELEVII CLASEI a VIII-a
ANUL SCOLAR 2012-2013
MATEMATICA — VARIANTA nr. 2

e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordi 10 puncte din oficiu.
*  Timpul de lucru efectiv este de 2 ore,

SUBIECTUL I — Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
Sp 1. Numiérul de 20 de ori mai mic decit 1420 este ... .
Sp 2. Scrisd ca interval mulfimea solutiilor reale ale inecuagiei 3x —-6=0 este ... .
Sp 3. Dupd ce a parcurs 32km un calator constati ci a parcurs o treime din drum. Lungimea drumului

estede ... km.
Sp 4. Aria unui patrat cu diagonala de 6+/2 cm este de ... em’.
5p 5. Muchia unui cub cu aria laterala 144 cm’ este de ... cm.
Sp 6. In tabelul de mai jos sunt trecute valorile date de legea de corepondenté a unei functii T:R—>R

x | A 0 1
y=fx) [ -5 2 1

Rezultatul calcului f{—1)—f{0)+1f(l) este....
SUBIECTUL al II-lea — Pe foaia de examen scrieti rezolviri com 5
Sp 1. Desenati pe foaia de examen o prisma triunghiulara regulatd dreapta ABCA'B'C".
Sp 2. a) Ardtati ca x° +x—6={x—2}(x+3],

e X +X—6
b) Simplificati fractia s e IR 0
X" —4x+4

Sp 3. Determinati m = R stiind ¢a punctul A(m,2)e G unde fF:R—R , f(x)=2x+m+2
Sp 4. Doi elevi au impreuna 75 de cérfi. Unul dintre ei are de doud ori mai multe carti decit celdlalt.

Determinati numarul de céirti pe care le are fiecare elev.
S5p 5.Dacd A= (Z\G + 1}2 -4{-ﬁ + 2)— (Sﬁ - 2131.."'5 e 2] aratati ca numirul 7-2A este pétrat perfect.

[ECTUL al I11-lea — Pe foaia de examen scrieti rezolviri complete.
1. Un parc are forma unui trapez dreptunghic ABCD ca si in figura de mai jos. Toate dimensiunile
trapezului sunt exprimate in centimetri, In portiunea triunghiului ABC s-a semanat iarba.

D x C
9 A*ﬁ
A 2x-6 B

a) Exprimati in functie de x lungimea gardului care imprejmuieste parcul,
b) Aritati ¢l x =24 cm.
¢) Pentru x = 24 cm determinai aria suprafefei triunghiulare in care este semanata iarba.

2. Un bazin piscicol are forma unui paralelipiped dreptunghic ABCDA'B’C'D" cu lungimea de 12m,
lajimea de 4m si indliimea de 3m,

a) Calculati volumul bazinului.

b) Dacil bazinul este alimentat de 4 robinete, fiecare aviind un debit de 2400 litri pe ord, calculati in
cite ore se umple bazinul.

¢) Pentru a realiza reparatia unei fisuri la unul din o P

c

peretii bazinului, se introduce un perete despartitor 1 )
MNPQ ca si in figura aldturata, astfel incat M este A ' Q
mijlocul muchiei (AB) iar planul (MNFP) este paralel
cu planul (BCC"), obtinindu-se astfel doud bazine o SO [T . | -Jepapp——— =
mai mici. Cel in care se face reparatia se lasa gol, iar - S5
in celilalt se pun 48000 litri de apa. A M B
Calculati la ce nivel se ridica apa ?




BAREM DE EVALUARE $1 DE NOTARE

SUBIECTUL. 1 (30 de puncte
1. 1 Sp
p (— -:D;Z] sp
3 96 km Sp
4. 36cm’ ap
5. 6 cm 5p
. -2 Sp

SUBIECTUL al I-lea (30 de El_l!'l:ll‘.
1.| deseneazi prisma triunghiulara regulata dreapta P

noteazd corespunzitor Ip
2 X rx—b=x"+Ix-2x-6= j.’p
a) =X(x—2)+Ha—2)= Ip
={x—=2}x-3)= Ip
2.
2 ;
b) x.l +x—6 =(x—?}{x:-3} 3p
¥ —dx+4 (x - 2)‘
(-3
3 Alm,2)eG; <> f(m)=2 2p
fim)=2m+m+2=3m+72 2p
Im+2=2<m=10 1p
4. Notiam numdrul de carti ale fiecirui elev cu x respectiv y. Ip
x+y=75 Ip
x =2y lp
y+y=T5cy=25 Ip
x =50 ip
5.] A=12+43+1-4/3-8-18+4 2p
A=-9 1p
7-2A=7-2-(-9)=25 1p
L | 7-2A_25=5 Ip

SURIECTUL al ITI-lea (30 de puncte)
1. Lungimea gardului care Tmprajmuicste parcul este L= AB+HROSCIMRIA ip
a) L=244% 1% G+2x—6. s
= L=4x+24 (cm) | Zp
1. Construim CE | AR R r{AF!_] s1 obtinem dreptunghiul AECTY

DC - AE =x (cm) deci EB = x-6 (em) :CE — AD =24 cm 2n

b) In irivngzhiul drup‘l‘ungl‘uc CLCDB aplicAm teorcema lui Pitagora: © n*=CLK? EB’ ip
S7h+Fx- | 2x+36=x"+ 12x1 36 ip
S76—=24x , x = 24 (cm) ip
AB=2x-G=42 cm 1p

CF-AR
I A ame = o Ip
-12

c) A.‘LABC‘ == —24_,_’ - 504¢em # p
=] Volumul paralelipipedului este V- L:1-h ip
a) v=12m-4m-3m = 1 4> 3p
| 2. Debitul de api ale celor 4 robinete este 4-2400=96001/h Zp
1} Vo= 144 m'= 144000 dm * 144000 1. Zp
144000: 9600 = 15 dewt in 15 ore se umple bazinul L ]

2 Vops = 48000 | — 48000 dm” = 48 m° volumul de apd din barinul reparat. Zp
) Vapa = MB-BC - h unde s notat cu h iniljfimea la care se ridicd apa in bazinul reparat, 1ip
MRB-RBC-h - 48+=+6-4-h =48 Ip
h=2m ip




